

El Movimiento ha impulsado el sentido religioso de España

La nota de máxima actualidad en la vida nacional es sin duda la actividad desarrollada en esa magna y primera reunión de los asesores religiosos de Auxilio Social que han merecido el viernes pasado una especialísima audiencia colectiva del Caudillo en la que el Jefe del Estado, después de encomiar la excelente labor realizada por la gran institución de la Falange, alimentadora de cuerpos y almas, ratificó el punto de vista españolísimo de toda acción social que necesariamente ha de basarse en el Evangelio, estimulando por esta razón a los sacerdotes asesores de la magna Obra asistencial Nacional Sindicalista a continuar en vanguardia de nuestro Movimiento su benéfica labor.

El auténtico sentido religioso español es el que influye poderosamente, gracias al Movimiento, en la benéfica labor de Auxilio Social, pero también en todas las magnas empresas que desarrolla el nuevo Estado en unos y en otros órdenes de la vida social. Y esto no por afanes partidistas en que pudiera involucrarse torpemente la postura católica, sino por sentimiento connatural, por honda convicción de que la reconstrucción de España ha de estructurarse, para que sea firme y beneficiosamente próspera, sobre los sólidos pilares del Evangelio y en la práctica cristiana de las sublimes doctrinas de amor y de paz que se contienen en ese magno Código del divino Legislador, Cristo Jesús.

Conferencia del ministro de Justicia en la Escuela superior del Ejército

MADRID.—Bajo la Presidencia del teniente general Kindelán, en la Escuela Superior del Ejército ha pronunciado don Eduardo Aunós, ministro de Justicia, una conferencia sobre el tema «Lo social», ante numerosos generales y jefes del Ejército. La conferencia corresponde al grupo organizado por la Escuela para la glosa de la frase del Caudillo, en su discurso inaugural, sobre lo social, lo nacional y lo religioso en el concepto de la nueva España. El teniente general Kindelán presentó al orador en breves palabras. El ministro de Justicia hizo un detallado y agudísimo estudio de lo social a través de la Historia, destacando cómo está planteado en nuestros tiempos el problema con todo rigor. Terminó recordando las palabras de Franco: «Llevad siempre los pensamientos hacia la Patria y a ella sacrificarlo todo». El conferenciante, que en todo momento mantuvo la altura y competencia de su trascendental disertación fué muy aplaudido.—(Cifra).

Empresas delegadas

Durante el mes de abril habréis de presentar las liquidaciones de los subsidios pagados durante el primer trimestre del año.

No demoréis la presentación para no incurrir en el recargo.

LEA USTED

«El Diario de Avila»



«El Director General de Seguridad y el Delegado Nacional de Información e Investigación camarada Jato, presiden un simpático acto en el que se hace entrega de un donativo en metálico de los Agentes de Investigación del Movimiento, con destino a las familias de los Agentes caídos en acto de servicio». (Foto S. O. F.)

Prosigue en occidente la guerra de nervios

En el frente oriental es detenido por las fuerzas germano-rumanas el avance bolchevique

Invasiones psicológicas

En estos días ha sonado mucho el tema de invasión que no ha pasado de un nerviosismo provocado por una burlona finta que saltó de Londres a Canadá, de Canadá a Londres, o más bien de Berlín a Londres y Canadá. Es decir, que los promotores de la guerra de nervios han venido a sufrir sus consecuencias y lo único real de este hecho aleccionador fué la angustia del pueblo inglés.

Había llegado el ansia de invasión a un punto tal de turgencia que ha sido menester pinchar el grano con esta finta psicológica, para que cediera esa psicosis febril que ¡ay! no puede curarse con la mismísima publicitaria penicilina. No ha ocurrido la invasión. Pero en la madrugada del viernes, la capital británica se vió acometida de una confusa y alborotada actividad que pedía noticias de la invasión, como las pomposas madamas históricas reclaman pomos de sales, o siquiera una humilde taza de tila con azahar: tal era la sofocación y el embeleso, y entre tanto ¡la burla burla reía en los altavoces de esa radio canadiense jo tudescal a lo largo solitario del canal no se movió ni un solo soldado. ¿A quién pues aprovechaban las fintas anunciadas por Churchill en memorable discurso?

Baterías de cocina

Dice una información berlinesa: El anuncio de la invasión está produciendo tal nerviosismo que el personal del diario sueco «Aston Bladet» comunicó desde Londres a su periódico, esta mañana, que se habían oído grandes ruidos y explosiones en la zona del Canal, y que gran parte de

los cristales de las casas de Dover habían quedado rotos, creyendo que esto era el principio de la invasión.

El portavoz alemán ha declarado que los Estados Mayores de los beligerantes no tienen noticias de esos ruidos, que se atribuyen exclusivamente a la primavera, ya que con ella aumenta el peligro de la invasión y, por consiguiente, el nerviosismo y el deseo de ser el primero en dar noticias de esta clase.

«Seguramente —terminó diciendo el portavoz—, el citado periodista sueco confunde estos ruidos con los que producen la descarga de baterías de cocina para los soldados.

Los nervios se mantienen tensos en todo el mundo ante el tema de la invasión.

20 terroristas condenados a muerte en París

PARIS, 16.—Veinte terroristas han sido condenados a muerte. Se trata de una organización terrorista cuyas ramificaciones se extendían hasta el Comité central del partido comunista francés, de carácter ilegal como es sabido. Un ex súbdito polaco que había servido como oficial en el Ejército soviético era el jefe de esta banda, cuyos actos de sabotaje se dirigían contra las instituciones del Estado francés y contra las autoridades de ocupación, teniendo a su cargo numerosas víctimas.—EFE.

sión de Europa, habiendo quien afirma que sucederá el diez de mayo. No obstante...

Realidades del frente oriental

Estas son las noticias valederas y que hoy son en verdad consoladoras. Por que aquí se debate la salvación de Europa y del mundo.

El avance bolchevique ha sido detenido al sudoeste de Crimea por las tropas germano-rumanas. Los comunicados de guerra registran la heroica resistencia alemana en el oeste de Tarnopol. Grupos de asalto soviéticos han sido rechazados por los finlandeses. Continúan con éxito las operaciones germano-rumanas al norte del ferrocarril Yassy-Pascani. Y se hace notar que la crecida de los ríos facilita la resistencia frente a los rojos en el Dniéster inferior.

Un general soviético que muere de «rápida enfermedad»

Cayó en desgracia de Stalin y estaba deportado en Kiev

ESTOCOLMO.—Oficialmente se anuncia en Moscú esta mañana que ha fallecido en Kiev, «víctima de una rápida enfermedad», el general Fedorovich Vatutin, cuyo nombre sonó mucho durante la ofensiva soviética de Ucrania. A causa de los errores estratégicos cometidos por este general,

Los servicios centrales del Patronato Nacional Antituberculoso

Un nuevo edificio fué bendecido e inaugurado en la tarde del sábado con asistencia del ministro de la Gobernación

Eficaz obra sanitaria del nuevo Estado

Es enorme el volumen de acción social en el Estado Falangista, como lo demuestran las actividades de unos y otros ministerios. Una nota de actualidad es la inauguración del nuevo edificio para los servicios centrales del Patronato Nacional Antituberculoso. La lucha contra la terrible enfermedad asoladora de vidas, en nuestras ciudades principalmente, se ha incrementado en los últimos años, como nos revela bien a las claras la estadística presentada por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en el discurso que pronunció en el acto inaugural de la benéfica obra.

Esta acción social se debe a la inspiración del Caudillo, quien al igual que días pasados se dirigía a los Asesores Religiosos de Auxilio Social, un día encomendó al inolvidable General Martínez Anido

los servicios del Patronato Nacional Antituberculoso, siendo la personalidad del llorado héroe garantía de la máxima eficacia.

Vemos, pues, que la acción social en España tiene un punto de contacto en el espíritu religioso que la informa, vibrante a través de las palabras de Franco que en todo momento recuerdan a los españoles que en esta política del Estado Nacional sindicalista ocupan el primer plano los deberes católicos respecto a los humildes y a los débiles. Es decir, el espíritu cristiano, que es patrimonio esencial para el engrandecimiento de España. Tal es la idea predominante que impulsa toda la acción del gobierno español inspirada por los arraigados sentimientos católicos del Caudillo.

MADRID.—El sábado por la tarde se ha verificado el acto de bendecir e inaugurar el nuevo edificio del Patronato Nacional Antituberculoso que forma cuerpo con el de la Dirección General de Sanidad.

Bendijo el edificio el obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo. En el salón de actos del nuevo establecimiento se celebró la inauguración y la constitución de la Asociación oficial de tisiólogos españoles.

Pronunció unas palabras el secretario general del Patronato, doctor Benítez Franco.

A continuación el doctor Benítez Franco leyó un acuerdo de la Junta Central del Patronato, con el que, a propuesta del ministro de la Gobernación, se conceden para el concurso actual varios premios.

El doctor Crespo Alvarez, como presidente de la Asociación, dió las gracias al ministro, en nombre de la Junta y en el suyo propio, por la designación de estos cargos.

Seguidamente habló el ministro de la Gobernación.

«La inauguración a la que asistimos dijo—era una necesidad sentida por cuantos luchan contra la tuberculosis. Los locales que existían eran insuficientes. Tengo que señalar que esto que inauguramos forma parte de la Casa de la Sanidad Nacional y que no puede aceptarse que los tisiólogos constituyan un cuerpo aparte de la Sanidad. El tisiólogo y el sanitario son un solo cuerpo y una sola alma, con igual comunidad de servicio y con igual misión. La constitución de la Asociación Oficial de Tisiólogos también era necesaria por la misión científica que le incumbe. Hay que llegar a la meta cultural médica imprescindible. Yo, que soy un apasionado de la síntesis, os diré algo de lo realizado desde que fui nombrado ministro, en materia sanitaria. Hemos multiplicado el personal, obedeciendo a la necesidad de los servicios ante la endemia tuberculosa. Mediante oposición existen 131 directores de sanatorios; 20 cirujanos de lucha antituberculosa y 90 médicos residentes. De las 150 instructoras que existían, se llega ahora a la cifra de 700. El personal ha mejorado económicamente para buscar una mayor eficacia en el servicio y porque además es un postulado de justicia distributiva. Se ha resuelto un viejo problema de la unidad de las escalas y creemos haber acertado al no fijar pasajes de primera y segunda, sino que todos los médicos se rigen

por un escalafón. Nuestra preocupación es la de aumentar los dispensarios y queremos que cada uno de ellos controle a 50 000 españoles. El trecho es largo, pero desde 1940 en que sólo existían 44, se han creado 20 más, y hoy, marcha la construcción a ritmo acelerado. Tenemos en Barcelona dos nuevos y los terrenos para construir uno en Madrid. Contamos con tres grandes dispensarios en Gerona, Alicante y Cádiz y el terminado en El Escorial. La Junta estudia el establecimiento de otros en varias capitales de provincias y fuera de las propias capitales.

A continuación el ministro lee cifras exactas de la labor realizada en estos últimos meses para deducir la existencia de 4.000 más en comparación con las que había hace dieciocho meses. Añadió que era especial preocupación el problema de la natalidad y el de los trabajadores. El avance en materia de tisiología desde la Venerable Orden Tercera a nuestros días—es decir en dos siglos—es poco para el tiempo transcurrido pero tenemos que subrayar que todo ello es consecuencia de la desunión, rencillas, y mala política. Por eso yo os invito a todos a que laboremos por esa unidad,

pero no a los médicos y sanitarios en especial, sino a todos los españoles, y que nos propongamos el empeño que hemos de conseguir de que la profilaxis y cura de los enfermos se haga con espíritu cristiano, que es patrimonio esencial para el engrandecimiento de España. ¡Viva España! ¡Viva Franco!»

El ministro fué contestado calorosamente y aplaudido por todos los asistentes.—Cifra.

Más de treinta compañías norteamericanas negocian con la U. R. S.

NUEVA YORK.—Más de treinta grandes compañías norteamericanas negocian contratos con Rusia para el abastecimiento de la postguerra, por valor de unos 1.500 millones de dólares, según anuncia la revista «Business Week». Los contratos prevén el traslado a Rusia de técnicos estadounidenses, que vigilarán la instalación de nuevos equipos en las fábricas soviéticas. Una de las compañías ha establecido un crédito inicial de hasta 250 millones de dólares.—(Efe).

PARA SALVAR A ROMA DE LA DEVASTACION

Se pide a Roosevelt que cree una Comisión de las naciones unidas y el Eje, presididas por el Papa

«El problema militar de la capital italiana se estudia activamente», dice Cordell Hull

WASHINGTON, 16.—En una carta dirigida por el secretario de Estado, Cordell Hull, al miembro republicano Bridges, de la Comisión senatorial de Asuntos Militares, dice el ministro norteamericano «que el problema del estatus militar de Roma, en todos sus aspectos, está siendo nuevamente examinado con toda actividad por los Gobiernos interesados y sus autoridades militares». Hull responde a la sugestión de Bridges de que Roosevelt tome la iniciativa

de crear una Comisión de las naciones unidas y del Eje, bajo la presidencia del Papa para estudiar el problema. Promete Hull en su carta que «la sugestión será examinada conjuntamente con diversos problemas para ahorrar a Roma su devastación como resultado de la guerra moderna». Bridges había escrito a Roosevelt diciéndole que la desmilitarización de Roma podría salvar la vida de miles de soldados norteamericanos.—Efb.

Información Comercial SAQUERIO

Las acertadas orientaciones de nuestros organismos oficiales, en su política económica, pueden apreciarse en todos los sectores de la vida nacional.

Las fábricas de saquerío pueden ya ofrecer, directamente al consumidor, a los precios de tasa, los sacos de fibra nacional, tanto de esparto puro como de lino y esparto, en todos los tamaños, precios y calidades.

Información de la «Yutera Española, S. A.». Conde Salvatierra de Alava, número 6. alencia. V

Acto de propaganda de la idea de la Previsión en Horcajo de las Torres

Entrega de diplomas a dos niños mutualistas

El domingo día 26 del pasado mes de Marzo, tuvo lugar en el pueblo de Horcajo de las Torres, la entrega, en acto solemne, de los Diplomas concedidos por el Consejo del Instituto Nacional de Previsión, a los mutualistas. Inocencio Pérez Gavilán y Francisco Rodríguez Burgueño, como justificante de la imposición de 25 pesetas con que han sido premiados por su perseverancia en el cuidado de su Dote.

Al acto asistieron las Autoridades locales, la Junta Directiva de las Mutualidades Escolares «San Julián» y «Santa Basilia», bastante público y los niños de las Escuelas.

Habló en primer lugar la Maestra, doña Teresa Lahorra, quien expuso con palabra precisa el motivo del acto, invitando a los demás a que les imiten con el fin de hacerse acreedores a los premios anunciados para el próximo concurso, y terminó haciendo un llamamiento a los niños que no pertenecen a la Mutualidad para que soliciten su ingreso en la misma.

A continuación, el Maestro, don

Angel Hernández, expone a grandes rasgos las múltiples ventajas que reportan las Mutualidades, símbolos de la Previsión. Explica los conceptos de Trabajo, Economía, Ahorro y Previsión. La Previsión, dice, enseña a disponer el ánimo del niño para que llegue a considerar las necesidades futuras como si fueran presente, al objeto de prevenirse contra las eventualidades adversas de la vida, que a todos suele alcanzar alguna vez y que vienen cuando menos los esperamos. Esta idea de la Previsión hay que inculcarla desde la niñez, hay que enseñarla en la Escuela y para ello disponemos de las Mutualidades Escolares; sociedades infantiles que no persiguen otro fin que el de educar la voluntad del niño en el ahorro, y proporcionarles un pequeño capital que les permita iniciar una vida independiente.

Terminó el acto haciendo entrega, las Autoridades, de los Diplomas, y cantando, con el mayor entusiasmo, los himnos Nacionales y del Movimiento.

Instituto Nacional de Previsión

Premios a maestros

(Convocatoria de 1944)

El celo y entusiasmo del Magisterio Español para impulsar la Obra social de Mutualidades y Cotos Escolares, ha movido al Instituto Nacional de Previsión a continuar y ampliar la concesión de estímulos en forma de premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones para Cotos Escolares, en la forma siguiente:

1.º Se establecerán:

a) Cinco Premios Nacionales de 1.000 pesetas para los cinco maestros o directores de Mutualidades Escolares o Catquisias que resulten con más méritos en toda España.

b) Cuatro Premios Provinciales: uno de 500 pesetas, otro de 200 y dos de 150.

La opción a los Premios Nacionales deberá realizarse enviando al Servicio Nacional de Seguros Libres del Instituto Nacional de Previsión, calle de Almagro 40, Madrid, sucinta memoria de los trabajos realizados, acompañada de los justificantes posibles.

Para los Premios Provinciales el envío deberá ser hecho a la Delegación de Avila, domiciliada en Reyes Católicos núm. 15.

2.º Condiciones preferentes para la obtención del Premio:

Mayor número de operaciones efectuadas.

Tener creado el Coto Escolar. Haber celebrado actos públicos de divulgación de las ideas sobre la Previsión.

3.º Evaluación de méritos.

Será tenido en cuenta el número de habitantes y los recursos económicos del lugar en que esté constituida la Mutualidad Escolar.

4.º La asignación del Premio Nacional excluye la del Provincial, sin perjuicio de que pueda solicitarse ambos a la vez.

5.º El Instituto Nacional de Previsión hará una imposición de 25 pesetas a favor de cada uno de los quince niños que en cada provincia se hayan distinguido en la práctica de la Previsión. Las propuestas serán hechas por los maestros y directores de Mutualidades Escolares.

6.º El Instituto concederá 50 mil pesetas en forma de subvenciones a los Cotos Escolares cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces.

Dichas cantidades se irá distri-

Kaleidoscopio mundial

El Papa y el guardia alemán

A raíz de la presencia de tropas alemanas en Roma, y de que Su Santidad Pío XII ha reanudado sus audiencias especiales para miembros del Ejército alemán, recordamos un gracioso suceso, acaso anecdótico, que se cuenta del Santo Padre León XIII. Este Papa acostumbraba, en sus paseos por los jardines del Vaticano, dirigir algunas preguntas a sus Guardias Suizos, que a su paso le presentaban armas. Muchas veces estos guardias, por no ser italianos, no sabían contestar adecuadamente a las preguntas de Su Santidad, produciéndose confusiones y desentendimientos. Para evitarlos, se le ocurrió al Prelado doméstico, que solía acompañar al Sumo Pontífice en estos paseos, instaurar a los guardias acerca de cómo debían contestar al Padre de la Cristiandad. En general, Su Santidad no solía dirigir sino tres preguntas a estos guardias, la primera acerca de su edad, la segunda acerca del tiempo que podían resistir haciendo guardia y la tercera si vivían sus padres. El Prelado se tomó el trabajo de instruir a los guardias a

fin de que pudiesen contestar al Santo Padre en un italiano bien pronunciado, siquiera aquellas tres preguntas.

Entre los guardias había un joven alemán, a quien le costó muchísimo trabajo aprender a pronunciar estas palabras de una lengua tan dulce y rara para él. Pero a fuerza de mucho ejercicio durante horas enteras aprendió a contestar a las tres preguntas, a saber: que tenía diecinueve años de edad, que sabía hacer la guardia a pie firme y tieso durante tres horas y que sus dos padres vivían todavía.

Acercóse el Santo Padre, durante uno de sus habituales paseos, a este joven alemán, que estaba haciendo la guardia, el cual le presentó a Su Santidad las armas de un modo exacto e intachable, dando un taconazo que se ayó a lo lejos. Complacido el Sumo Pontífice de la gallardía del joven guardia, le dijo: «Bien, hijo mío, lo haces muy bien. Pero vamos a ver, ¿cuanto tiempo seguirías capaz de estar derecho así?» Sin pestañear, contestó el joven guardia en un italiano impecable: «Diecinueve años». «¿Cómo diecinueve años?» —exclamó extrañado el Pontífice—. «Pues ¿que edad tienes ahora?» El joven ven alemán, sin titubear en lo más mínimo, contestó decidido: «Tres horas seguidas.» El Pontífice, suponiendo que el joven extranjero le entendía, pues contestaba en italiano correcto, se asombró más aún, y algo confundido le dijo: «No comprendo, hijo mío, no comprendo; forzosamente sucede algo. Una de dos: o me he vuelto loco yo o estás tú.» «Los dos, Santidad, los dos,» respondió el guardia sin el más leve temor de equivocarse,

MUJER: El Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una formación que irá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa. Cumple el Servicio Social.

Concurso de carteles para las fiestas del Corpus Christi en Toledo de 1944

Por la Junta Provincial del Turismo de Toledo, se convoca a un Concurso-Exposición de carteles de propaganda turística de las próximas Fiestas del Corpus Christi, al que podrán concurrir cuantos artistas se ajusten a las condiciones siguientes:

—El tema del cartel será de libre elección, dibujado con un máximo de cuatro tintas y de unas dimensiones de 100 por 62 centímetros.

—La literatura del cartel consistirá únicamente en las siguientes palabras: CORPUS CHRISTI TOLEDO-1944.

—Los originales serán presentados o remitidos a la Secretaría de la Junta Provincial del Turismo, Hotel Castilla, Toledo, o bien en la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo, Medinaceli, 2, Madrid. Todos los originales que participen en el certamen deberán obrar en poder de estos organismos antes de las doce horas del día 30 de Abril.

Por cada original recibido, se facilitará al concursante el correspondiente recibo. —Cada artista podrá concurrir al Concurso con cuantos trabajos desee, debiendo éstos ser presentados sin firma y señalados con un lema, que se repetirá en el exterior de un sobre cerrado que contendrá una hoja de papel con el nombre y dirección del autor.

A los dos trabajos que a juicio de la Junta lo merezcan, se les adjudicará los premios establecidos, consistiendo el primero en 1.500 pesetas y en 500 el segundo reservándose la Junta Provincial del Turismo de Toledo todos los derechos de edición, reproducción etc.

—Los trabajos no premiados, podrán ser retirados por sus autores mediante la presentación del recibo facilitado a su entrega, a los siete días de la clausura de la última exposición celebrada con los trabajos presentados. Toledo, 10 de abril de 1944.—El gobernador civil, presidente, Manuel Casanova.—El secretario, Luis Lavaur.

Sección religiosa

Día 18, Martes.—Santos Eleuterio, ob., Perfecto, pb., Apolonio, Antía, Corebo, Calocero, mrs.; Galdino, card; Amideo, id.; B. Andrés Hibernón.

La misa y oficio divino son del martes, con rito simple y color blanco.

Martes de San Antonio

San Antonio.—Se celebran los Martes dedicados a San Antonio. Por la tarde, a las cinco, exposición mayor del Santísimo Sacramento; rosario, ejercicio de lo-trece martes, bendición, reserva y Responsorio del Santo.

Cultura religiosa

LAS AVES

He aquí ahora la segunda verdad que no debemos olvidar nunca. Si Dios sabe que dependemos de El por completo ¿será posible que nos niegue en ningún momento su ayuda y socorro? Para eso no nos hubiera creado, pues Dios no es como el hombre caprichoso, ni cruel, ni podemos suponerle obrando por diversión y juego. Al crearnos se comprometió a cuidar de nosotros tanto que no nos falte cosa de lo necesario hasta llegar al término en que El tiene designado darnos un premio o un castigo eterno, según merezca la cooperación nuestra. Es, por consiguiente, una doctrina certísima, y en extremo consoladora, la que nos exhorta a confiar tranquilos y seguros en el auxilio de Dios que no nos faltará jamás, como mejor nos convida, y le convertiremos en gloria eterna si nosotros cooperamos a El, cumpliendo lo que nos manda su Santa Ley.

Esto nos enseñan a grandes vo-

ces los lirios del campo, las ave-cillas del cielo, que no hilan, ni siembran ni tienen graneros y nada les falta de lo necesario. ¡Cuánto menos se olvidará Dios de nosotros, sus hijos predilectos, para quienes ejecutó Dios tan grandes maravillas!

¡Oh Padre santísimo y amorosísimo de los hombres! Gracias mil os debemos por habernos enseñado a entender el lenguaje maravilloso de las ave-cillas del cielo. Vos hicisteis de cada pajarillo un ejemplo viviente de vuestra dulcísima providencia: un cantor admirable de vuestra caridad y misericordia, un pregonero incansable de vuestra liberalidad sin límites, ni fronteras...

Humildemente os pedimos hoy con todo fervor que completéis vuestra obra, arraigando para siempre en nuestro corazón un vivo deseo de aprovechar tantas enseñanzas en bien sobrenatural cotidiano de nuestra alma, poniendo nosotros en serviros tanta diligencia como vos ponéis en regalarnos.

Seamos diligentes como las ave-cillas del campo, en cantar muy de mañana las alabanzas de nuestro Dios, confiemos en El como confían ellas y pongamos los medios de convertir todos nuestros bienes y males temporales en mérito sobrenatural de vida eterna. Amén.

F. E.

NOTA.—Accediendo a los deseos de muchos lectores de esta sección de «Cultura Religiosa» hemos resuelto publicar su contenido por separado en folletos de unas cien páginas, cuarto mayor, al precio módico de 2,50 pesetas. Ya está a la venta el tomo primero en que se contesta muy cumplidamente a las siguientes interesantes preguntas:

—¿Es cierto, o no, que tenemos un alma inmortal?

—¿Es cierto, o no, que hay un Dios omnipotente que nos ha de juzgar?

—¿Quién es su verdadero representante en la tierra?

—¿Cómo lograremos nuestra salvación?

Y termina con otras tres conferencias sobre la «Cultura Religiosa».

Puede pedirse por correo a «Biblioteca Parroquial», Marthierro (Avila) o también en Avila, Librería «La Escolar»: Plaza de Santa Teresa núm. 2.

Beneficiario de Vivienda Protegida

Si quieres que, en caso de ocurrir tu muerte prematura, la vivienda pase a tu esposa e hijos sin efectuar nuevos desembolsos contrata enseguida el Seguro de Amortización de Préstamos en el Instituto Nacional de Previsión Servicio de Seguros Libres).

NORIAS TEJEDOR

Casasola de Arlón (Valladolid) De gran rendimiento y economía. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO.

San Millán, número 4, 2.º. Avila.

y al de Cantiveros Aproniano Martín González. La de La Adrada, al de Real de San Vicente (Toledo) Gabriel Gómez Hernández. La de Arévalo, a los vecinos del mismo pueblo Lucio Hernández Muñoz y al de Martín Muñoz de las Posadas (Segovia), Daniel Renedo Rodríguez. La de Villatoro al de Avila, Antonio Conciencia. La de Adanero al vecino de León, Manuel Ramos González y al del mismo pueblo, Alejandro Gómez Lázaro. La de Madrigal al de Carpio (Valladolid), Antonio Rodríguez Sierra. La de Avelate al de Bularros, Fernando Valle Jiménez.

Preocupación cultural y política del libro

Una nueva muestra de la honda preocupación cultural del Gobierno español, se revela a las claras en las facilidades que a los editores concede un acuerdo de la Vicesecretaría de Educación Popular y la Subsecretaría del Ministerio de Educación, publicado recientemente en el «Boletín Oficial del Estado», por el que se establece un nuevo régimen de censura para varias publicaciones que en dicho acuerdo se indican.

El acusado movimiento editorial de nuestros días; los afanes de los estudiosos y de los investigadores, acuciados y apoyados por el nuevo Estado, demandaban una política del libro, flexible, que al dar facilidades a los editores, contribuyera una vez más a incrementar el fondo de nuestras publicaciones.

A eso tiende la disposición que comentamos al dar nuevas normas de censura que modifican en parte, simplificándola, la Orden del Ministerio del Interior de 29 de abril de 1938.

Estas normas, que suprimen la censura para ciertas publicaciones no periódicas, suponen una feliz orientación de nuestra política del libro que facilita la labor de los editores y demás personas en él interesadas, evidenciando la preocupación de la Vicesecretaría de Educación Popular y de la Subsecretaría del Ministerio de Educación Nacional para que desaparezca toda traba que pueda oponerse a un robusto movimiento editorial.

De ahora en adelante queda suprimido el trámite previo de censura para las publicaciones de carácter litúrgico y los textos latinos usados por la Iglesia Católica; las de la liturgia española anteriores a 1.800; las exclusivamente musicales y las que, poseyendo letra, sean anteriores a 1900

las de carácter técnico y científico.

Todas ellas habrán de sujetarse para su edición y circulación, a unos requisitos que en nada se oponen a los fines que la nueva y sabia política del libro persigue.

La casa más surtida en

jamones y paletas a precios sin competencia. Compro hasta cien mil botellas vacías de marca.

Hilario Jiménez

Cruz, número 5

Servicios de la GUARDIA CIVIL

Por pastoreo furtivo

La Guardia Civil de Cardenosa ha denunciado al vecino de Marlin, Marciano Sánchez González.

Por infracción a la Ley de Descanso Dominical

La Guardia Civil de Mirueña denuncia a los vecinos de Manceira de Arriba, Gerónimo Sánchez Blanco, Marcelino Pérez Gómez, Marcial Jiménez Lorenzo, Felicesimo García Parredera, Julián Rodríguez Alonso, Simeón Rodríguez Vieto, Ceferino Corredera Blázquez, Isidro Gutiérrez García, Saturnino Gutiérrez García y José Rodríguez Alonso. La de Crespos lo hace del vecino de Pascualgrande, Castor Sánchez Jiménez.

Por infracción a la Ley del Código de Circulación

La Benemérita de Casavieja denuncia al vecino de Piedralaves, Paulino Sánchez Domínguez. La de Adanero, al de Sanchidrián Pablo López del Noyal. La de Flores de Avila, al de Carpio Mediano Nazario Gómez Sánchez,

Semana Santa Piedrahitense

Con extraordinario esplendor se han celebrado en la Tacita de Plata de Avila todos los cultos de Semana Santa, y esta ha sido, sin duda, al menos que el articulista haya conocido, la más numerosa fieles y quizá la más ordenada y que con más recogimiento y fervor religioso ha tenido lugar. En ello han contribuido de una manera extraordinaria y han dado sobre saliente a todas las autoridades locales que han asistido a todos los actos celebrados propios de estos días dando así verdadero ejemplo de castellanos cristianos, de aquellos valerosos que nunca se consideraron más fuertes que cuando hincaban su rodilla en tierra y dirigían su mirada al cielo en busca del Divino Hacedor.

Ha sido—repite—verdaderamente extraordinaria la concurrencia de fieles a todos los actos, y fué tal el orden que reinó en las procesiones que tuvieron lugar que era maravilloso y digno de presentarse. A todo ello contribuyeron todos los miembros de las distintas ramas de Acción Católica, que no desaprovecharon un momento para dar la mayor solemnidad posible a los cultos. Solo los cantos religiosos y los melancólicos y acordes sonidos de las marchas fúnebres entonados por la Banda de Música rompían el silencio sepulcral que reinaba en las procesiones.

Los templos se vieron concurridísimos de fieles y las visitas a los Monumentos se sucedían de una manera ininterrumpida.

Se celebraron procesiones el Jueves y Viernes Santo y el Domingo de Resurrección, todas presididas por las autoridades de las distintas jurisdicciones y observamos que nuestro querido párroco don Agapito Rodríguez, henchido de satisfacción hacia esfuerzos sobrehumanos para contener las lágrimas, pero la alegría que él experimentaba en estos días tristes viendo la enorme concurrencia de fieles y su fervor religioso, no pudieron contener que por sus mejillas se deslizaran. Ya nos lo dijo con su autorizada palabra en Misa Mayor del domingo. El Pastor estaba enormemente encantado por creer que no existía ninguna oveja descarriada y que todas habían asistido al redil oyendo los consejos que de él habían recibido. Se felicitaba y verdad que así procedía, pues no cabe ni más humildad, ni mayor fervor religioso.

La Sagrada Cátedra estuvo a cargo de don Gregorio Coronado, notario eclesiástico del Obispado de Avila, que desarrolló temas tan hermosos que dejaron hondo recuerdo en los corazones piedrahitenses.

Y así fueron lugar todos los actos de esta Semana Santa de imborrable recuerdo, al que hay que unir otro póstumo consistente en la celebración de un solemnisimo Viacrucis celebrado el miércoles al atardecer para impear la paz del mundo y de una manera especial la paz de España y rogar también para que el Sumo Pontífice se vea libre de las iras de esta cruenta guerra que asola al mundo.

Carece de dotes este humilde articulista para plasmar y dar a la luz lo hermoso de este solemnisimo acto del que—a su modo—quiere hacer historia aparte por cuanto representa, y ha de compararle en concurrencia a la siempre esperada y deseada «Subida de la Virgen», hecho que tiene lugar el primer día de las fiestas septentrinas de esta hidalga villa.

Presidía este solemne Viacrucis el llamado «Cristo de las Batallas». Es una hermosa escultura tallada en madera de nogal y su antigüedad se remonta a siglos. De ello haremos historia de lo que hemos obtenido de la leyenda

de mamotretos y del rumor general.

El recorrido del Viacrucis lo fué por toda la población. ¡Qué concurrencia más enorme! ¡Qué recogimiento más conculador! ¡Qué satisfacción de corazones! Puede asegurarse que solamente algún enfermo o imposibilitado dejó de asistir a este religioso acto y que la población entera y la de los ajeños y caseríos de la villa acudieron a él a rendir su fervor religioso, tardándose en el recorrido por lo menos dos horas y media.

Y vamos a lo que al querido lector hemos prometido. Allí por el año 918 y en guerra con los mahometanos, las tropas de Fernán González que contra ellos combatían juraron arrojar de estos territorios a la morisma o perecer en su empresa, causa por la cual recibió su nombre el actual «Monte de la Jura». El empuje arrollador de estas fuerzas consiguió la victoria deseada y en la cúspide misma de un cerro ocupado por los sarracenos se colocó en conmemoración de tan señalado hecho una enorme Cruz que se divisaba desde todo el valle y la serranía, y por esto se denominó a aquél cerro «De la Cruz», donde después de esto se construyó una pequeña ermita y en ella se veneraba un crucifijo llamado el Cristo de las Batallas.

Nada hemos encontrado que nos dé fecha cierta de si la imagen del Cristo de las Batallas que ahora se venera se remonte a aquella fecha, y no quisieramos equivocarnos, pero estimamos sea más moderna, y quizá quizá se remonte a los tiempos del reinado de doña Berenguela de Castilla, la que cedió su palacio que hoy es la Iglesia Parroquial de esta villa, y nos cuenta la Historia que hace buen número de años, todos los viernes de Cuaresma colocábase bajo gran dosel en el centro de la Iglesia el Cristo de las Batallas a cuyos pies alzábase el túmulo o catafalco, cubierto de terciopelo negro y fleco de plata que se usaba en los funerales de primera clase. Al terminar el miserere el sacerdote y el pueblo congregábase en el arranque de la escalera de la Tribuna y se rezaba un responso por el alma de la reina doña Berenguela. Este acto veníase ejecutando desde tiempo inmemorial como disposición establecida por la soberana al ceder su palacio para Iglesia.

Parece ser que por aquél entonces era traído a la villa procesionalmente una vez al año y que después de morar en ella algún día era regresado nuevamente a su humilde Ermita, y deducimos de los datos adquiridos que—quizá—al ser ocupada Piedrahita por las tropas francesas en la guerra de la Independencia, en que la crueldad del general Goudinot de incendiar y arrasar cuanto se ponía a su paso, fuese traído a esta villa el Cristo de las Batallas para evitarle de la furia y entrarse triunfalmente en la Iglesia Parroquial para permanecer en ella en la capilla que lleva su nombre donde se venera con tanta devoción. Allí permanece y con gran acuerdo sale nuevamente triunfal el miércoles Santo por que solo El, por ser el Cristo de las Batallas, puede conseguir la Paz del Mundo.

Cuéntase también que existía un Ermitaño, que tenía su morada en una especie de cueva, en la que vivía con su esposa y un hijo y que vivía de las limosnas que le daban los que visitaban la Ermita y de la caza. Y cuéntase también que el hijo profesó siendo mozo, ingresando en el convento de Santo Domingo de esta villa.

TOS SAN.

Los aliados piden la ruptura de relaciones comerciales con Turquía

«Marcharemos por el camino que marca nuestra política exterior», anuncia el canciller turco

Gran Bretaña y Estados Unidos dispuestos también a tomar medidas contra Suecia

EL CAIRO, 15.—El correspondiente en esta capital de la red norte americana de radiodifusión «Columbia», anuncia que, según dicen los círculos generalmente bien informados, los aliados piden la ruptura de relaciones comerciales con Turquía. «En Estambul—añade—, dicen que la situación es tirante.»

Declaraciones de Menemenjoglu

ANGORA, 15.—El ministro de Asuntos Exteriores turco, Numan Menemenjoglu, ha hecho la siguiente declaración a los correspondientes de Prensa aliados: «Conocen ustedes el sentido de nuestras relaciones con las Naciones Unidas. Nuestra política no ha de, jado nunca de evolucionar dentro de un espíritu de comprensión y amistad hacia nuestros aliados. Los embajadores de Gran Bretaña y Estados Unidos me han entregado cada uno una nota y tuvimos un cambio de impresiones amistoso, presidido por el espíritu de colaboración mutua que caracteriza nuestras relaciones. No puedo decirles más sobre el fondo de la cuestión, pero sí puedo afirmarles que marcharemos por el camino que marca nuestra política exterior, ayudando a nuestros aliados dentro del límite de nuestras posibilidades materiales. Estudiamos las notas, a las que contestaremos próximamente.»—EFE.

Los Aliados, dispuestos a tomar medidas contra Turquía y Suecia

LONDRES, 15.—Gran Bretaña y Estados Unidos están dispuestos, al parecer, a tomar energías medidas para cortar el comercio de materias primas de interés bélico entre Suecia, Turquía y Alemania, según dicen los círculos generalmente bien informados. En el curso de sus conversaciones con Eden, el subsecretario norteamericano de Estado, Eduardo Stettinius, ha informado al ministro de Asuntos Exteriores británico que su Gobierno da muestras de gran impaciencia por la incesante exportación bélica de Suecia y Turquía hacia el Reich.

Los mencionados círculos afirman que Stettinius está dispuesto, en nombre del Gobierno norteamericano,

SE VENDE y compra ropa usada. Plaza de Santa Ana, 20.

O CASION

Vendo 24 cabras, baratísimas, por no poderlas atender.

Micaela Tejedor. Ruzuela Chocolate, 4. Arévalo.

HIPOTECAS

40 por 100 sin pagar impuesto de utilidades. 50 años plazo. Reyes, Ponzano, 65 Madrid.

OPOSICIONES 5.000 PLAZAS MAESTROS

B. O. 22 marzo. Exámenes en septiembre. Regalamos programa y condiciones. Enseñanza por correspondencia. Escriban a ACADEMIA MURO. Correo, 4.—MADRID.

GRANDES EXISTENCIAS
Y TIENDAS DE
MADRID

americano, a tomar medidas económicas contra Suecia y Turquía, si cuenta con la conformidad del Gabinete británico.—EFE.

Serenidad en Angora ante la nueva situación

ANGORA, 15. (S. E. T.).—La Prensa turca ha roto el silencio respecto a una nota anglosajona que ha sido entregada a Turquía, lo mismo que a otros Estados neutrales. Los periódicos publican en grandes caracteres la noticia de que se exige sean suspendidos los envíos de materias primas a Alemania.

La serenidad es la característica de la situación política que ha creado la gestión angloamericana. Los periódicos prosiguen su táctica de los últimos días, consistente en suplir con comentarios

sobre las amenazas dirigidas por Cordell Hull a los neutrales, para omitir juicios respecto a la nota allada a Turquía.

«Vatan» escribe hoy, sábado, que una verdadera presión de los aliados contra Turquía produciría una reacción opuesta en absoluto a lo que esperan Londres y Washington. Por otra parte, añade, las negociaciones deben realizarse de modo que se evitea todos los roces innecesarios.—EFE.

Trecientos cuarenta técnicos ingleses han abandonado Turquía

ESTAMBUL.—Desde que se interrumpieron en febrero pasado las conversaciones entre los Estados Mayores anglo-turcos han abandonado Turquía 340 técnicos británicos.—EFE.

La ofensiva rusa en CRIMEA

333 tanques rusos, destruidos en varios sectores

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«En Crimea, las tropas germano-rumanas siguen despegándose hacia el sudoeste; el enemigo las persigue de cerca. Han sido evacuadas las ciudades de Feodosia y Simferopol. Entre el 8 y el 13 de abril, el ejército, la Luftwaffe y la artillería naval han destruido 285 tanques enemigos. En los combates librados en Crimea últimamente se han distinguido muy especialmente los grupos de choque mandados por el comandante Schoeder y el capitán Heidelberg.

En el curso inferior del Dniester los soviets han intentado ensanchar sus cabezas de puente en la orilla occidental del río. Todos los ataques enemigos fueron rechazados por medio de contraataques.

Poderosas formaciones de bombarderos y cazas han participado en las batallas defensivas de Crimea y Tiraspol. En este último sector el enemigo perdió 73 tanques en los dos últimos días.

El enemigo ha atacado cerca de Delatyn y en el sector al este de Stanislaw, pero fué rechazado y cerradas algunas brechas.

Al oeste de Tarnopol, nuestras fuerzas han penetrado en varias posiciones avanzadas del adversario, a pesar de la encarnizada resistencia de éste, y han reconquistado algún terreno. La guarnición de Tarnopol rechazó todos los ataques concéntricos del enemigo.

Al norte de Brody y al sudoeste de Kovel, nuestras fuerzas han derrotado a varios grupos de choque soviéticos.

Poderosas formaciones enemigas reptieron su intento de penetrar en nuestras líneas al sur de Pleskau. Nuestras tropas han obtenido un nuevo éxito defensivo y han destruido 48 de 90 tanques enemigos que atacaban.»—EFE.

Comunicado finlandés

HELSENKI.—Parte de guerra finlandés: «Sin novedades dignas de mención.»—EFE.

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE VERBAJERAS DE AVENADORAS DE CASOS Y BUENOS DE EN LA FUNDICION DE

Al norte de Brody y al sudoeste de Kovel, nuestras fuerzas han derrotado a varios grupos de choque soviéticos.

Poderosas formaciones enemigas reptieron su intento de penetrar en nuestras líneas al sur de Pleskau. Nuestras tropas han obtenido un nuevo éxito defensivo y han destruido 48 de 90 tanques enemigos que atacaban.»—EFE.

Comunicado finlandés

HELSENKI.—Parte de guerra finlandés: «Sin novedades dignas de mención.»—EFE.

Viva actividad de patrullas en Italia

La aviación aliada atacó objetivos enemigos

Parte aliado

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Tierra: Actividad de patrullas en todos los frentes. Nuestra artillería infligió bajas al enemigo. Aire: El aeródromo de Viterbo fué atacado ayer por bombarderos medios de las fuerzas aéreas tácticas, con buen resultado. Otros bombarderos medios atacaron los empalmes de Leghorn y los puentes ferroviarios de Certaldo, Bucine, Arezzo y Cecina.

Los caza-bombarderos efectuaron gran número de incursiones contra los puentes de Spoleto, Giulianova y Narni, así como depósitos de abastecimiento, en plazamientos artilleros y un campo de aterrizaje en Furbara.

Los aviones de caza patrullaron sobre todos los campos de batalla.

Se anticipa el alistamiento del reemplazo de 1945

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estano» publica entre otras la siguiente disposición:

Ejército.—Decreto sobre rectificación y clasificación del alistamiento del reemplazo de 1945. El alistamiento, rectificación del mismo y clasificación de los alistados que debía efectuarse al comenzar el año 1945 en todos los Ayuntamientos nacionales y Juntas de Reclutamiento se llevará a cabo en el año actual, con arreglo a lo que dispone el reglamento provisional de reclutamiento vigente y con las modificaciones de plazos que se expresa. La rectificación del alistamiento tendrá lugar el último domingo de mayo, y el cierre del mismo, el segundo domingo de junio. La clasificación por los Ayuntamientos se efectuará el tercer domingo de junio. El ingreso en Caja tendrá lugar el primero de diciembre.—(Cifra).

Los comerciantes e industriales incluidos recientemente en la Tarifa 3.ª de Utilidades, están obligados a llevar contabilidad Productor puedes aprenderla gratuitamente en Educación y Descanso. Pide detalles en la Plaza de Pedro Dávila número 2 C. N. S.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de soledad y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

EL DIARIO DE AVILA

CRONICA ABULENSE

Ayer en el Hospital Provincial

Cumplimiento del Precepto Pascual de los enfermos con asistencia de las autoridades

CONSUELO PARA LOS QUE SUFREN...

Todos los años ha constituido para la benéfica institución del Hospital Provincial importante acontecimiento la fiesta que se celebra tradicionalmente con motivo de serles administrados a los pacientes la Comunión Pascual.

El Hospital entero se viste de galas. Las Banderas nacionales salen a relucir sus vistosos colores en los balcones de la fachada principal y desde muy temprano se advierte en el interior de la casa un desacomodado trajín, un ir y venir incesante, que preludia la fiesta, haciendo notar su solemnidad e importancia.

Todos son preparativos y dentro de esa actividad se deja sentir una espiritual alegría, y un regocijante sosiego... ¡es Jesús el Hijo de Dios Vivo; el resucitador de muertos y sanador de enfermos, que viene a visitarles, real y verdaderamente! ¡Cuánto consuelo para los que con resignación allí padecen!

Las campanas de la capillita se echan al vuelo dejando oír el tintineo de su voz de bronce; la música interpreta himnos y marchas triunfales los corazones se deleitan por una emoción inexplicable y el Divino Redentor es llevado triunfalmente bajo palio por los pasillos interiores del hospital, de sala en sala, y de cama en cama, alimentando vidas espirituales y mitigando dolores corporales bajo la adoración general. La procesión va pasando... y una vez realizado el fin de la misma, vuelve otra vez a la capillita—resplandeciente de luz y adorno—donde los fieles reciben la bendición del Santísimo.

En las blancas camitas han quedado los pacientes postrados en su dolor con un gran consuelo y una luz nueva muy dentro de su pecho que en nada se semeja a las ya desaparecidas parpadeantes de las velas de la procesión que se aleja...

RELOJES DE PULSERA
ROAMER
áncora 15 rubies
200 pesetas
KAISER

PULSERAS DE PEDIDA
Tresillos - Solitarios
Alianzas
Joyería KAISER

La misa en la Capilla fué oficiada por el excelentísimo señor Obispo

Poco antes de las nueve de la mañana fueron llegando al Hospital las autoridades, personalidades e invitados para asistir al acto del Cumplimiento del precepto de los enfermos allí asistidos.

Llegado el Excmo. y Rvdo. señor Obispo, y cumplimentado, pasaron todos al interior de la linda capillita del Establecimiento. Presentaba ésta el más deslumbrador aspecto, bellamente engalanada con profusión de flores y luces que acusaban un esmerado gusto y arte delicadísimo de los encargados de llevar a cabo tal empresa, en la que colaboraron las abnegadas Hermanas de la Caridad y personal de la Casa. Comienza el Santo Sacrificio de la Misa que oficia el excelentí-

La procesión con el Santísimo

Concluida la Santa Misa, se organizó la procesión para llevar la Sagrada Comunión a los enfermos. La Santa Hostia era llevada bajo palio en manos del excelentísimo señor Obispo.

Llevaban las varas del palio el presidente de la Excm. Diputación Provincial; el alcalde del excelentísimo Ayuntamiento; señor presidente de la Audiencia Provincial; el tesorero de la Delegación de Hacienda; el juez de primera instancia e Instrucción y el delegado del Instituto Nacional de Previsión. Delante marchaban los maceros de la Diputación y los gestores don Jerónimo Tomé y don Lorenzo Muñoz, portadores de sendos faroles. Numerosos fieles formaban en la procesión así constituida con velas encendidas y durante el trayecto la «Schola Cantorum del Seminario interpretó motetes eucarísticos alternando con la banda de gaitas gallegas del Regimiento de Defensa Química.

Entre bellísimos adornos que engalanaban los pasillos interiores, la procesión recorrió las salas por este orden: Sala de Dolores, Santa Teresa, Sala Militar y sala de San Vicente, haciendo estación en preciosos altares con la imagen titular en cada uno de ellos.

Todos constituyen un alarde de buen gusto artístico en la colocación de los adornos e iluminaciones, llamando de un modo especial la atención la Sala primera visitada—de Dolores—donde el arte y delicadeza suma en este aspecto estaban verdaderamente representados.

De regreso a la Capilla, el Excelentísimo señor Obispo dió la bendición con el Santísimo que quedó reservado, cantándose el «Tantum Ergo».

GAFAS DE SOL
monturas, modelos nuevos
Cristales Zeiss
KAISER

Las Autoridades e invitados fueron obsequiados en la sala de recepciones del Hospital con un suculento desayuno admirablemente servido, con la esmerada delicadeza en ellas característica, por las Hermanas de la Caridad, haciendo los honores de la casa la Superiora y el Capellán Administrador, a quienes, así como al Presidente de la Excm. Diputación Provincial, nuestro distinguido amigo don Constantino Calleja López, felicitamos efusivamente por la brillantez del acto reseñado, a la vez que expresamos nuestro agradecimiento por las inmerecidas atenciones que le fueron dispensadas al redactor de EL DIARIO DE AVILA que acudió atendiendo su amable invitación.

PERDIDA de seis cartillas de racionamiento, del núm. 7.421 al 25 y una infantil núm. 420. Cabeza de familia Lucio Caballero Martín. Pueden entregarlas en Vallespín número 3, tiecda.

COMPRO tartana, Leandro Martín, Isaac Peral, 11. Avila.

SE VENDE un fuelle de fragua y otras herramientas. Para tratar Rufino Navarro Gimialcón (Avila).

Teófilo D. Pancorbo
ABOGADO
Vallespín 20.—Avila

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

SECRETARIA GENERAL

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al sábado día 15 del actual, número 45, se inserta orden del Ministerio de la Gobernación de 11 del corriente, estableciendo nuevo horario para la terminación de espectáculos y cierre de establecimientos públicos, llamándose la atención sobre ella a los empresarios de teatros y cinematógrafos y dueños de establecimientos públicos de esta capital y provincia, en el cumplimiento de dicha orden así como para conocimiento del público en general.

El gobernador civil, **Alejandro Alvarez López-Baños**.

Alcaldía de Avila

Se pone en conocimiento de todos los mozos nacidos en el año de 1924, que deberán presentarse, sin excusa ni pretexto, en la oficina de quintas de este Ayuntamiento desde esta fecha hasta el día 15 del próximo mayo, de 10 a 12 de la mañana.

Asimismo se pone en conocimiento de los familiares de los mozos nacidos en dicho año y que hubieran fallecido la obligación que tienen de dar cuenta de su fallecimiento.

Los mozos nacidos en el año antes mencionado y que sean naturales de otros municipios, y que tengan la vecindad en éste o tengan su residencia accidental, deberán presentarse a hacer la inscripción en las listas de este Municipio.

El alcalde, **José Torné**.

Necrológica

Hoy ha entregado su alma al Señor doña Josefa de la Hoz y Gandarillas, bondadosa señora ornada de prácticas virtudes y excelentes dotes de trato, cuya

larga vida fué pródiga en acciones ejemplares en el recinto de su honorable hogar y en sus relaciones sociales, que sostenía en Santander, donde vivía.

Rápida dolencia la ha llevado al sepulcro, en esta ciudad, a la que llegó recientemente con propósito de pasar la Semana Santa, sufriendo a los pocos días de su estancia en esta población la do-

†
LA SEÑORA
D.ª Josefa de la Hoz y Gandarillas
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 70 AÑOS DE EDAD
DEPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
D. E. P.
Sus desconsolados hijos don Juan José Portilla (Perito Industrial en Nueva Montaña S. A., Santander), don Julián (Interventor del Banco de Santander en Avila), doña María Luz y doña Asunción; hijos políticos doña Eloísa Revuelta, doña Emilia Maroto y don Ramón Balzategui; nietos Juanjito y Mary Pill; hermanos políticos, sobrinos, y demás familia,
Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.
Misa de entierro: Mañana, martes, día 18, a las diez de la misma. Conducción del cadáver: El martes, día 18, a las once de la mañana. Misa de San Lázaro: El miércoles, día 19, a las nueve de la mañana. Parroquia: San Pedro.
Casa mortuoria: San Roque, 13, 3.º Avila 17 abril 1944.

Notas deportivas

BALONCESTO

Avila, 20; Oviedo, 16

En partido correspondiente al Campeonato nacional de primera categoría de la Sección Femenina de Falange, contendieron ayer en nuestra ciudad los equipos representativos de Avila y Oviedo.

Los ovetenses alinearon a E. y C. Llamas, Pachina, M. L. Valdés, M. Enrique y L. Arcos.

Por Avila jugaron Eudivina, Leo, Marina, María Luisa y Angelines, sin realizar ningún cambio durante el encuentro.

Comenzaron atacando las chicas forasteras, que desde el primer instante mostraron rapidez, cohesión y certeza en el tiro. Así durante gran parte del primer tiempo fueron delante en el marcador; pero luego nuestras paisanas, bien dirigidas por María Luisa, centralizaron la presión y ganaron terreno, para terminar al fin esta parte con empate a doce tantos.

En la segunda etapa lució espléndidamente la clase magnífica de nuestra jugadora internacional, bien secundada por sus compañeras de equipo, consiguiendo adelantarse con dos tantos. Un nuevo empate a dieciséis y por fin la victoria abulense por cuatro puntos.

Asistió numeroso público, que siguió con vivo interés el desarrollo del partido y aplaudió mucho a los dos conjuntos.

El cinco de Oviedo nos pareció muy homogéneo y compenetrado, si bien se distinguió por su rapidez y finura en el pase la jugadora número once, así como la cuatro

por su facilidad y precisión en los remates, aun a larga distancia.

Por parte de Avila, hubo muy bonitos avances del trío Marina, María Luisa, Angelines, y Eudivina y Leo constituyeron una sólida defensa. Si acaso podía reprocharse algo de descolocación y no mucha seguridad al encestar, si exceptuamos a María Luisa, que, en plenitud de sus magníficas cualidades, marcó 17 de los 20 tantos logrados y trajo de cabeza al equipo forastero con sus impetuosas arrancadas.

Hay que consignar también que Marina y Angelines tuvieron mala suerte en remates muy bien lanzados, que varias veces botaron en el aro y no entraban por casualidad. Con un poco más de fortuna, la diferencia del tanteo hubiera sido notable.

El arbitraje fué demasiado tolerante, ya que se concedieron a Oviedo muchos saques neutrales en jugadas que debieron sancionarse como faltas personales o técnicas.

Carretes, placas, papel Agfa, y toda clase de artículos de fotografía

KAISER

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

A partir de mañana martes, día 18, se efectuará un suministro a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital en la forma y cuantía siguientes:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1'10 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 43.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, a 0'90 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

Arroz.—Doscientos gramos, al precio de 0'60 pesetas ración; tira de cupones III de la semana citada.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 1'60 pesetas ración; tira de cupones IV de la semana 43.

Chocolate.—Cien gramos, al precio de 0'95 pesetas ración; cupón núm. 141 de varios.

INFANTILES

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1'10 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 43.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, a 0'90 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

Leche condensada.—Dos botellas, a 6'90 pesetas ración; tira de cupones IV de la citada semana.

Arroz.—Doscientos gramos, al precio de 0'60 pesetas ración; tira de cupones III de la semana citada.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 1'60 pesetas ración; tira de cupones para los inscritos en azúcar la IV y para los inscritos en leche la V, ambas de la semana 43.

Chocolate.—Cien gramos, al precio de 0'95 pesetas ración; cupón núm. 141 de varios.

El gobernador civil, **Alejandro Alvarez López-Baños**.

SE VENDEN varios coches para una o dos caballerías en buen uso y ligeros, con arcos o sin ellos, en Piedrahita, Antonio Sánchez. Bar.

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el jubilo sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por una empresa mejor.